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Konkurs dla gimnazjalistów 

i uczniów klas VII szkół podstawowych 
Etap II 

14 lutego 2018 roku 
 

 

 

Instrukcja dla ucznia  
 

 

1. W zadaniach o numerach od 1. do 15. są podane cztery warianty odpowiedzi: 

A,  B, C, D. Dokładnie jedna z nich jest poprawna. Poprawne odpowiedzi do tych 

zadań wpisz na karcie odpowiedzi. Karta odpowiedzi jest podana na stronie 8. 

2. W czasie konkursu nie wolno używać kalkulatora ani tablic ze wzorami. 

3. Czas przeznaczony na rozwiązanie zadań wynosi 90 minut. 

4. Możesz uzyskać maksymalnie 30 punktów. 

5. Nie podpisuj pracy. 

6. Arkusz liczy 8 stron. 

 

 

Życzymy powodzenia 

Organizatorzy 
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Zadanie 1 (2pkt.). Wyrażenie 9 − (8 − (7 − (6 − (5 − (4 − (1 − 2 + 3)))))) jest równe 

A. −27;  B. −21;  C. −1;   D. 5.  

 

Zadanie 2 (2pkt.). Potęga (23)42
 jest równa 

 

 A. ((23)4)2;  B. (223
)

4
;  C. ((24)4)3;  D. (234

)
2
. 

 

Zadanie 3 (2pkt.). Liczba 
2𝑛

𝑛
 jest liczbą całkowitą. Wynika stąd, że ostatnią cyfrą liczby n nie 

może być 

A. 1;   B. 2;   C. 3;   D. 4. 

 

Zadanie 4 (2pkt.). W czworokącie ABCD boki AD i CD mają tę samą 

długość. Oprócz tego dane są miary niektórych kątów: 

|∢𝐵𝐷𝐶| = 580, |∢𝐷𝐶𝐵| = 610 𝑖 |∢𝐵𝐴𝐷| = 640. 

Wynika stąd, że |∢𝐴𝐷𝐵| = 

 A. 520; B. 560; C. 600;  D. 640. 

 
A

B

C

D

 
Brudnopis 
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Zadanie 5 (2pkt.). Wewnątrz sześciokąta foremnego ABCDEF o 

polu 81 znajduje się 7 identycznych mniejszych sześciokątów 

foremnych i 6 czworokątów. Pole jednego czworokąta jest równe 

A. 2;  B. 3;  C. 4;  D. 5. 

A

B

C

D

E

F

 
Zadanie 6 (2pkt.). Słoik wypełniony wodą w jednej czwartej objętości waży k dag, a 

wypełniony w dwóch trzecich objętości waży m dag. Jeśli słoik całkowicie napełnimy wodą, 

to będzie ważył  

A. (𝑘 + 𝑚) dag; B. 
8𝑚+3𝑘

12
 dag;  C.

9𝑚−4𝑘

5
 dag;  D. 

5𝑚+4𝑘

6
 dag. 

 

Zadanie 7 (2pkt.). Trzy świeczki, które palą się odpowiednio przez 40 min, 60 min i 80 min, 

zostały zapalone o różnym czasie. Wszystkie trzy paliły się jednocześnie przez 20 minut, a 

przez 30 minut paliła się dokładnie jedna z nich (niekoniecznie ta sama świeczka). Liczba 

minut jednoczesnego świecenia się dokładnie dwóch świeczek jest równa 

A. 30;   B. 35;   C. 40;   D. 45.  

 

Zadanie 8 (2pkt.). Czterech zawodników startując w pewnej konkurencji zdobyło razem 

2018 punktów. Jan zdobył o 2 punkty mniej od Pawła i o 7 punktów mniej od Piotra, a Piotr 

zdobył o dwa punkty więcej od Krzysztofa. Liczba punktów zdobytych przez któregokolwiek 

z zawodników nie jest liczbą podzielną przez  

A. 3;   B. 4;   C. 7;   D. 11.  

Brudnopis 
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Zadanie 9 (2pkt.). Ustalono dwa różne wierzchołki A i B sześcianu, które są końcami 

przekątnej tego sześcianu. Biedronka zaczyna iść od wierzchołka A do wierzchołka B idąc 

wzdłuż krawędzi sześcianu i nigdy nie cofa się (tzn. nie wraca tą samą drogą) oraz jej droga 

nie krzyżuje się (tzn. biedronka nie może być dwa razy w tym samym punkcie drogi). Liczb 

różnych dróg biedronki jest równa 

A. 12;   B. 14;    C. 16;   D. 18.  

 

Zadanie 10 (2pkt.). W trapezie ABCD kąty ∡𝐴𝐷𝐶 i ∡𝐵𝐶𝐷 są kątami ostrymi oraz AB=16 i 

CD=22. Punkty E i F leżą na podstawie DC (są różne od końców odcinka DC) tego trapezu i 

AD=AE oraz BC=BF. Odcinek EF ma długość  

A. 6;   B. 8;   C. 10;   D. 12. 

 

Zadanie 11 (2pkt.). Pole trójkąta o wierzchołkach 𝐴(3,2), 𝐵(9,7), 𝐶(5,6) jest równe 

A. 6;   B. 
7√3

2
;     C.  

19√2

4
;   D. 7.  

 

Zadanie 12 (2pkt.). W trójkącie prostokątnym ABC 

umieszczono półokrąg o promieniu długości 4,8 tak jak na 

rysunku. Jeśli długość boku AB jest równa 15, to 
𝐵𝐶

𝐴𝐶
= 

A. 
6

17
;  B. 

8

17
;         C. 

10

17
;     D. 

15

17
.  

C

A B  
Brudnopis 
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Zadanie 13 (2pkt.). Cenę towaru obniżono najpierw o 50%, a następnie cenę po obniżce 

obniżono o n%. Cena po tych dwóch obniżkach byłaby tak sama, gdyby dokonano 

jednokrotnej obniżki o  

A. 
𝑛

2
% + 50%;  B 𝑛% + 50%;  C 𝑛% + 25%;  D. 

𝑛

2
% + 25%. 

 

Zadanie 14 (2pkt.). Wśród 2018 liczb 1, 2, 3, … , 2018 znajdują się liczby podzielne przez 3 i 

liczby podzielne przez 7. Liczba liczb które nie są podzielne przez 3 i nie są podzielne przez 7 

jest równa 

A. 684;   B 960;   C 1058;   D. 1154. 

 

Zadanie 15 (2pkt.). Utworzono prostopadłościan z dwóch 

jednakowych warstw ułożonych z sześcianów jednostkowych. 

Każda z warstw składa się z 15 sześcianów. Prostopadłościan 

przebito twardym prętem wzdłuż przekątnej tego 

prostopadłościanu. Liczba sześcianów uszkodzonych prętem jest 

równa  
 

A. 6;   B 7;   C 8;   D. 9. 

Brudnopis 
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Instrukcja 
 

Odpowiedzi do zadań zamkniętych (A, B, C lub D) wpisz tylko do poniższej tabeli w 

pierwszym wierszu pod numerem odpowiedniego zadania. Jeśli pomyliłeś się, to przekreśl 

błędną odpowiedź i napisz poprawną odpowiedź w wierszu poniżej. 

 

 

 

 

 

Każdą z odpowiedzi możesz poprawić tylko jeden raz. 

 

Życzymy powodzenia. 

 

Karta odpowiedzi 
 

 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 

 

 

              

 

 

              

 

 

Np. Jeśli pomyliłeś pisząc  

 

25. 

A 

 

 

 

to możesz dokonać poprawki  25. 

A 

C 

 


